

La Región Extremena

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA".

Anuncios en cuarta plana, 5 céntimos de peseta la línea.
Los permanentes, os que se publicuen en las demás planas y los comunicados, á precios convencionales. — Los originales no se devuelven.

En Badajoz, un mes 1'25 pesetas. — En provincias, trimestre 6. — Extranjero, idem 6 idem. — La correspondencia se dirigirá al administrador.

No se publica los domingos.

Badajoz. — Año LXII. — Núm. 12.502

Redacción y Administración: Arco Agüero, 18

Martes 22 de Febrero 1916

MADRID AL DÍA

(IMPRESIONES)

19 de febrero de 1916.
Entre una y cinco pesetas fluctúan las cantidades con que cada periodista puede contribuir al acto fraternal de costear las insignias de la gran cruz de Alfonso XII otorgada por el rey a don Máriano de Cávila.

Este es el primer acto de una serie que constituirá un digno homenaje rendido al segundo. Figaro.

Ya sabéis, compañeros, cuyas fortunas oscilan entre la riqueza y la decorosa pobreza: realizad el primer acto de esta obra de hermoso compañerismo y no desmayéis hasta el final, para que el éxito sea asombroso y el público victorioso a la compañía entera.

El elenco, como ahora se dice, ha dispuesto las cosas de manera que no resulten desproporcionados los recursos y los sacrificios. Una peseta o un duro nada significan tratándose de nosotros los periodistas. Por mucho que lo queramos disimular, quien más, quien menos, tiene tanto dinero como Romanones, la duquesa del Sevillano, Urquijo y Comillas juntos. Pero somos juntos hipócritas!

Tan hipócritas cual los mendigos que pululan por Madrid «mangando.» Fingen necesidad extrema para que los socorran las autoridades y los archiven magníficamente en los Asilos, y luego se escapan y se presentan otra vez ante nosotros, alardeando de grandeza con un cinismo mayor que el de Diógenes. Si, cinismo e hipocresía, porque los extremos se tocan.

Sa tocan como los instrumentos en las sesiones musicales; se tocan armoniosamente, como en los conciertos celebrados por la Filarmónica; perfectísima orquesta dirigida por mi amigo el ilustre Pérez Casas, a quien el año pasado vaticiné un «suceso» tan feliz cual pueda ser el de la Sinfónica. Y hagan — no direis que no mezcle la galiparra con el casticismo — mi vaticinio es una realidad completa.

Una realidad completa, como lo será, sin duda — yo no tengo duda — lo que afirmó, afirma y afirmará el señor conde de Romanones acerca de la lucha electoral para senadores y diputados. Dijo, dice y dirá que en los primeros días de abril tenemos elecciones generales. ¡Y vaya si las tendremos! ¿Por qué no habíamos de tenerlas?

¿Por qué no habíamos de tenerlas, si entonces habrá pasado el Carnaval y se impondrá un régimen de trabajo austero, de reconstitución patria, de leyes justas y formales? También daremos un toquecito de gloria a la solemne fecha conmemorativa de la muerte del Manco inmortal, porque no digan las naciones extranjeras.

Las naciones extranjeras, las que están representando al vivo la célebre batalla de los carneros descrita en el «Quijote.» No veis al poderoso Alifanfarrón, y a Brandabarbarán, señor de las tres Aralias, y a Timones de Carcajona, y no veis a los carneros volverse hombres hechos y derechos, como nos los pintó antes el de la Triste Figura? No, no veis esto último, porque todavía no es terminada la batalla, y siguen siendo carneros, y carneros pasto de la degollina, los humildísimos beligerantes, los pobres soldados.

Los pobres soldados! En la paz y en la guerra, si hay paz y no es todo guerra en este triste mundo, bregamos los sin ventura contra el mal en sus variadísimas formas. Para muy pocos reserva la suerte sus caricias, el oro sus milagros, el arte sus bellezas, la ciencia sus prodigios, la bondad sus dulzuras y el destino la felicidad.

Já felicidad...

BIBLIOGRAFÍA

Periodicos y periodistas extremeños
(De 1808 a 1814). Apuntes bibliográficos por Jesús Rincón Jiménez, correspondientes de las Reales Academia de la Historia y Sevillana de Buenas Letras. Tomo IV de la Biblioteca Extremeña.

Jesús Rincón es un apasionado de los estudios históricos, y a la historia extremeña ha consagrado su talento y sus energías. Ni en días de gran contradicción para él, por verse postrado en el lecho, cuando la vida le sonreía, dejó de analizar documentos, de coserlos hábilmente con la pluma y organizar libros y dilatar su cultura, para acometer más difíciles empresas. Esto es plausible en su grado. Sobre el pasado de la región hay que escribir mucho todavía y depurar bastante lo ya publicado y los que a tan meritaria tarea se dediquen, merecerán las simpatías de los amantes de Extremadura.

No somos partidarios, — y en esto coincidimos con el distinguido prologista del último libro de Jesús Rincón — de esos volúmenes, copiosos en verdad de noticias escuetamente apuntadas, pues paciencia benedictina o interés por buscar algo que interese se necesita, para pechar con su lectura. Serán, nadie lo duda, carteras de datos, archivos impresos; mas resultan fríos, rígidos, monótonos, y cuando a las producciones les falta el calor del corazón del autor parecen un campo llano y fértil si se les explota; pero gris y triston. A nosotros nos gusta, salvo ciertos y determinados casos, que imposible es dar amenidad a la labor, la naturaleza exuberante, los cuadros bellísimos de la historia no novela, en los que se ve bulir a los personajes, en los que se vislumbran sus defectos y se admira su grandeza, en los que el temperamento nervioso del lector los comprende, porque hubo maestría para retratarlos.

Jesús Rincón ha acertado, pues ha hecho una mezcla agradable; su estilo limpío lo luce al narrar y no prescinde, tampoco de copiar los documentos que considera oportunos ni de citar a conocidos historiadores. Distinguidor de gran perseverancia y de buen ojo investigador, es su trabajo, señala, sin presunción, errores cometidos por otros escritores, suministra noticias nuevas muy estimables, refleja, en fin, la época de que se ocupa y la parte periodística que Extremadura tomó en la gloriosa epopeya que se conoce con el nombre de Guerra de la Independencia. Sus censuras son correctas, educadas.

Felicitamos al señor Rincón por su libro *Periodicos y periodistas extremeños* y le alentamos para que siga desempeñando legajos y pronto edite su segunda parte que será como la primera, acogida con afecto por todos los entusiastas de los trabajos históricos regionales.

S.

Desde Llerena

Mitín socialista

Anoche 17 a las ocho se celebró en el teatro de «Santa Isabel» el anunciado mitín socialista, en el que tomaron parte oradores de tanto prestigio, cuales son para continuar la jornada, mientras que los compañeros Juan Vázquez, Román y Vicente Barrio. Todas las localidades se hallaban ocupadas por señoras y caballeros, predominando en éstos el elemento intelectual; el patio de butacas y paraíso lo llenaba totalmente la clase obrera. En el escenario estaba constituida la Mesa presidida por el digno presi-

dente de «La Fraternidad» Ricardo Aragón con los compañeros Sol y Rangel; en un escenario más atrás los referidos oradores y todos los trabajadores asociados.

A las ocho en punto se declaró comenzado el acto, haciendo la presentación el contador de aquella Sociedad, Saturnino Enamorado, quien con frases fáciles y elocuentes expuso el objeto de la reunión, explicando los temas que desarrollarían mencionados compañeros.

Acto seguido hizo uso de la palabra Juan Vázquez, el que trató del trabajo como fuente de riqueza, manifestando que la propiedad no es un robo, pero sí la propiedad acumulada. Dijo que la tierra para producir necesita de brazos y que en ello no se empleaba más que el del proletariado; y puesto que eran los únicos que producían debía el mismo suministrarle lo necesario para su subsistencia. Refirió además que el capital y el trabajo están perfectamente definidos, son opuestos, pero que debe haber armonía entre ellos; que el rico, lo mismo que el pobre debe producir, recordando la frase del texto bíblico, *ganarás el pan con el sudor de tu frente*. La hermosa oración de este compañero fué acogida con una salva de aplausos.

A continuación habló Cuenca, el que comenzó pidiendo perdón por si incurriera en alguna falta gramatical, pues como trabajador que era, sus padres le habían arrancado de la escuela para aprender un oficio, cuando aun no sabía las primeras letras, cosa, por desgracia, muy común en el bracero. Se extendió en largas consideraciones con respecto a los presupuestos que hacen los municipios, siempre acomodaticios al cacique, del que son testaferrados y perjudicantes a la clase productora y que cuando a aquél no le son beneficiosos, recurrían en alzada y eran atendidos, mientras que el pobre solo conseguía gastar una peseta más en papel. Que cuando, por ejemplo, el ganado del rico tiene cualquier enfermedad, el inspector es pagado de los fondos municipales, de los fondos del pobre, debiendo pagarlos su propietario que es el único que se aprovecha de su producción, poniendo otros cuantos ejemplos más que llevaron el convencimiento a las masas, por lo que este orador fue igualmente muy aplaudido.

Acto seguido se llevó para hablar Vicente Barrio (en este momento hay expectación general).

Comienza este rogando le dispensen que no haga un discurso fluido, cual lo hicieran otros oradores; que él es el único que venía a esta población era a convivir con los trabajadores sus hermanos y por lo tanto a exponerles en breves palabras las conveniencias del credo socialista, el que estudió bajo todos los aspectos y a través de todos los tiempos alejando que hasta el clero, que le quiso relegar al olvido hoy parece que se va convenciendo de la importancia que ha tomado, por lo cual precura contener su avance. Dijo que si los Gobiernos dictaban leyes para favorecer al proletario únicamente y nunca a los trabajadores, era por que estos lo toleraban a cuyo fin contó lo del *Cuquillo* de marras.

Entonó un himno a la mujer obrera, de la cual dijo debía estar siempre cuidando del hogar y no en los saraos cual la del rico. Que este llevaba a tales sitios a su esposa para que luciera su hermosura y gallardía, cual lleva el andaluz la jaca a una feria. Dijo que el bandido de la sierra fué más generoso que el bandido actual, porque aquél, si quisiera, después de robar al caminante, le daba lo suficiente para continuar la jornada, mientras que los compañeros Juan Vázquez, Román y Vicente Barrio. Todas las localidades se hallaban ocupadas por señoras y caballeros, predominando en éstos el elemento intelectual; el patio de butacas y paraíso lo llenaba totalmente la clase obrera. En el escenario estaba constituida la Mesa presidida por el digno presi-

arranca a la concurrencia atronadoras aplausos.

Dijo además que cuando en casa de un rico nace una bestezuela, reina general alegría, en tanto cuando nace un niño en casa de un pobre, todo es mal humor y tristeza, por falta de lo necesario; deduciéndose de ahí que la condición del obrero es mucho peor desde el momento de nacer que la de la bestia y que por tanto era preciso que aquél sacudiese de una vez el yugo de la esclavitud.

Cuando terminó este orador, nueva ovación resonó en la sala; siendo todos muy felicitados, después de dar por terminado el acto con sencillas palabras el compañero Aragón.

JOAQUÍN MURIEL.

Llerena 18 Febrero 1916.

DOMINGO

Santificarás las fiestas

Señoritos, señoritas; señores, señoritas madrugan. Dirianse han forjado el propósito firme de arrojar lejos de sí la inacción que les mantenía hasta el mediodía en la blanda cama, o mirando sus lindas facas en las costosas lunas de Venecia, empolvándose, tapando las lacras con cosméticos sofisticados, cinéndose los vestidos a la última moda aunque ésta sea ridícula... Es domingo, «Santificarás las fiestas»

Yo veo como esos figurines, estos omnipotentes de la aristocracia moderna, salen de sus domicilios respectivos, ellos atuendos los mostachos y adoptando posturas estafadoras y ostentando al «Fires del Campo» y ellas con labios sal bermellón; faidas estrechas y despampanantes, y enloquientes descotes.

Los viejos también gustan del domingo y de la tercera ley del decálogo. También se componen y admirarán un poco...

Se encaminan todos a la casa del Señor. Y en su trayecto parecen tirar el sombrero de algún tembloroso mendigo que demanda limosna por Dios... por Dios. Oigo también un «Dios te ampare» breve, aplastante, dicho con prestancia y desprecio.

«Santificarás las fiestas», dicen las ruinas campanas que allí en la torre de la iglesia gritan sentenciosas...

Y los señoritos y las señoritas, los señores y señoritas, entran risueños en la santa iglesia católica apostólica romana. Y allí golpean sus pechos, juntas sus manos de hinojos, dogales al cuello, llenan la espaciosa y lujosa estancia de... perfumes de jabones y cosméticos...

Allí los mirares de soslayo, gesticulaciones y cruce de papalitos al leer el grava ensotanado la epístola... Allí el objeto terrible que llaman cepillo — tal vez porque sirve para cepillar el pecado de las almas... adineradas — donde depositan duros o pesetas los que dicen al pobre: «Dios te proteja». Allí las imágenes engalanadas de oro y brillantes, imágenes de aquella virgen tan humilde, tan enemiga de melindres y afeites; imágenes de aquel gran Martir que dirigió sus ataúmes contra las riquezas, contra la podre, que dijo: «Unión es fuerza, igualdad pan, libertad vida», «De los pobres es el reino de Arriba».

«Santificar las fiestas». Han santificado el domingo, han oido misa y quedan tranquilos, porque no han pecado... Porque respetuosos han oido latines que no comprenden. «Es indispensable el no comprender para adorar... para no pecar».

Lector amable, diríate más y sabrosas cosas de la santificación del domingo en el palacio de Dios; pero, cómo escribir muy a mi gusto en este sitio tan vulgar, donde atraigan el humo del incienso y de los cirios?

Cerramos los ojos. Un candado en la boca. Adivina lo demás, amigo lector.

RAY JESÚS DE BELCEBU, JÁJUA.

CAFÉ RESTAURANT MONTALBAN

Se sirve el rico café con tueste especial de la casa.—Vinos y licores de las más acreditadas marcas.—Servicio de cocina esmerado.—Es el centro de reunión de la colonia extremeña.

Calle de la Victoria... Madrid

EN EL GRAN TALLER DE CARRUAJES DE LUJO

de Antonio Robles

SAN BLAS, NÚMERO 3.

Se hacen reformas y composturas a gusto de los clientes, con prontitud y esmero en todos los trabajos que se ejecuten.

Hay de venta coches de varias clases, nuevos y en buen uso.

PORTUGAL

El doctor Alejandro Braga ha sido obsequiado con un banquete por los parlamentarios del partido democrático.

Alejandro Braga, que es un gran orador, pronunció en aquel acto un notable discurso.

Liceo de Artesanos

Con un lleno rebosante se celebró ayer noche en esta Sociedad la función que nos anunciamos en nuestro extraordinario del día 20, soliendo, sobre todo, en el teatro de Víctoriano, en el que se veían por doquier bellísimas damas que lucían elegantes toilettes.

Se puso primeramente en escena «El reñido de campanas», interpretado por las señoritas de Víctoriano, Rodríguez, (I.) Hernández, Muñiz Barco, y Rodríguez (M.) y los señores Sanabria, Amor, Hernández, Ritoré y Córcoles.

Asunto asombroso.

La cuestión de subsistencias

Sacó gran parte del de lavandera la señora Isabel Rodríguez. Con qué desemejanza lo sucedido en el año anterior, cuando era alcalde el señor Martínez, se convocó a una reunión a los agricultores y dando realce al de Filomena, que principales agricultores de la capital, no es simpático. Por eso merece más elogio la inteligente labor de aquella.

Monistas y graciosas estuvieron las señoritas de Muñiz Barco y Mercedes Rodríguez en los de Asita y Clarita. En la que su precio—suponemos que el colectivo, cosecharon con el señor Amor, que se refería al del pan—no excediera de 30 céntimos.

El señor Sanabria, que tuvo a su cargo el papel de Gutiérrez, reveló que había escuchado, pero seguramente no figura que nadie ha estudiado bien el personaje, al darle vida de conseguirse.

Poco importante es el papel de Ramón, que se refirió al del pan que aquí se consume.

El señor Amor hizo las delicias del público en el de Jacobito. En lugar de una elaboración, hasta la cosacha proxima, se puso obligado, por los aplausos del pan que aquí se consume.

En Badajoz no hay, como lo había en el año anterior, trigo bastante para la fabricación de pan.

Así se distinguió en el de Juanito el señor Ritoré, cuya presencia en el palco escénico no siempre con agrado el público.

Poco importante es el papel de Ramón, que se refirió al del pan que aquí se consume.

El papel de Luisa es el que mejor desempeña la señorita Elisa Muñiz Barco, siendo de cuenta de la misma el transporte de todos los que le hemos visto ejecutar.

Le imprime toda la gracia infantil y tosca la desenvoltura que requiere. Se ve cada paso y en los más pequeños detalles, que le ha consagrado en absoluto su inteligencia artística. Reciba nuestro sincero aplauso.

Las señoritas Rodríguez (Isabel y Mercedes), nada dejaron que desearen los papeles de Concha y Carmen. El terceto de las espaldas, que cantaron con la señorita Elisa Muñiz resultó muy ajustado y fué justamente aplaudido.

La señorita Rodríguez desempeñó además el papel de dona Rosa, una señora tentada con 15 o 16 pesetas por fanega.

se les ofreció pagarles el trigo a 17'50, 18 y 18'12 y medio pesetas: la oferta era tentadora y casi todos los que tenían existencias las vendieron.

Hoy ese trigo hace falta aquí y habrá que traerlo tal vez de Castilla, o bien de Cataluña, donde habrá probablemente inmensas cantidades de dicho cereal, con los cuales quizás pueda atenderse al consumo de pan en toda España. A qué precio se venderá ese trigo? Esto es una incógnita hoy.

más personas de la familia les reiteramos nuestro pésame por la irreparable pérdida que sufrieron.

Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento de la virtuosa señora doña Rosario de Vera, esposa que fué de nuestro amigo D. Angel Cerezo, al cual y a sus hijos Asunción y Venceslao reiteramos el pésame por la perdida verdaderamente irreparable que sufrieron el 23 de Febrero de 1915.

En el "Mercantil,"

Programa para hoy 22 a las nueve y media de la noche:

- 1.º «El Balandro» (Barcarola).—C. Escudero.
- 2.º «Si yo fuera rey» (Sinfonía).—Adam.
- 3.º «Colombia» (Canción de la alegría).—Vives.
- 4.º Cuarteto de salón número 3.—Schubert.
- 5.º «Los camarones» (Serenata).—Valverde y Torregrosa.

Teatro Lopez de Ayala

Hoy martes, 22, entre otras notables películas, se proyectará **EL DRAGON DE ORO**.

En breve FILIBUS.

Ha fallecido el profesor de instrucción pública don Mateo Alvarez Panizo.

A su esposa y demás familia enviamos nuestro pésame.

Pastillas de la

NOMBRE REGISTRADO

IDEAL DE LOS PURGANTES

Maravilla del estómago, antibóreas

y depurativas de primer orden

Purgante suavísimo, no da dolores de

vientre, no da irritación, no da el aplastamiento que dan los demás purgantes;

y usándolas puede comerse de todo y

hacer la vida habitual.

Dosis: Una, laxante.—Dos, purgante.

Caja, DIEZ céntimos.—Tubo, UNA

peseta.

DEPÓSITO

FARMACIA M. ROSELLÓ.—BARCELONA

PARA CURAR UN RESFRIADO EN UN DÍA

tómese LAXATIVO BROMO QUI-

NINA. El boticario devolverá el dinero si

no le cura. La firma de E. W. GROVE se

halla en cada cajita.

Se arrienda un edificio de una

planta, con tres naves, con más de 900 metros cuadrados de

superficie total, situado en el cruce de

las carreteras de Portugal, San Vicente y

Estación del ferrocarril.

Darán razón en las oficinas de la So-

ciedad «Aguas del Gévora».

Centro Obrero

La reunión de confianza que hubo ayer noche en dicha sociedad, estuvieron tan animadas como todas las que en ella se celebran periódicamente.

Según parece ha quedado disuelta la

sociedad que con el título de «Círculo de

Artesanos» se creó hace algunos meses y

tenía su domicilio en la calle de Chapín,

número 10.

Según parece ha quedado disuelta la

sociedad que con el título de «Círculo de

Artesanos» se creó hace algunos meses y

tenía su domicilio en la calle de Chapín,

número 10.

Según parece ha quedado disuelta la

sociedad que con el título de «Círculo de

Artesanos» se creó hace algunos meses y

tenía su domicilio en la calle de Chapín,

número 10.

Según parece ha quedado disuelta la

sociedad que con el título de «Círculo de

Artesanos» se creó hace algunos meses y

tenía su domicilio en la calle de Chapín,

número 10.

Según parece ha quedado disuelta la

sociedad que con el título de «Círculo de

Artesanos» se creó hace algunos meses y

tenía su domicilio en la calle de Chapín,

número 10.

Según parece ha quedado disuelta la

sociedad que con el título de «Círculo de

Artesanos» se creó hace algunos meses y

tenía su domicilio en la calle de Chapín,

número 10.

Según parece ha quedado disuelta la

sociedad que con el título de «Círculo de

Artesanos» se creó hace algunos meses y

tenía su domicilio en la calle de Chapín,

número 10.

Según parece ha quedado disuelta la

sociedad que con el título de «Círculo de

Artesanos» se creó hace algunos meses y

tenía su domicilio en la calle de Chapín,

número 10.

Según parece ha quedado disuelta la

sociedad que con el título de «Círculo de

Artesanos» se creó hace algunos meses y

tenía su domicilio en la calle de Chapín,

número 10.

Según parece ha quedado disuelta la

sociedad que con el título de «Círculo de

Artesanos» se creó hace algunos meses y

tenía su domicilio en la calle de Chapín,

número 10.

Según parece ha quedado disuelta la

sociedad que con el título de «Círculo de

Artesanos» se creó hace algunos meses y

tenía su domicilio en la calle de Chapín,

número 10.

Según parece ha quedado disuelta la

sociedad que con el título de «Círculo de

Artesanos» se creó hace algunos meses y

tenía su domicilio en la calle de Chapín,

número 10.

Según parece ha quedado disuelta la

sociedad que con el título de «Círculo de

Artesanos» se creó hace algunos meses y

tenía su domicilio en la calle de Chapín,

número 10.

Según parece ha quedado disuelta la

sociedad que con el título de «Círculo de

Artesanos» se creó hace algunos meses y

tenía su domicilio en la calle de Chapín,

número 10.

Según parece ha quedado disuelta la

sociedad que con el título de «Círculo de

Artesanos» se creó hace algunos meses y

tenía su domicilio en la calle de Chapín,

número 10.

Según parece ha quedado disuelta la

sociedad que con el título de «Círculo de

Artesanos» se creó hace algunos meses y

tenía su domicilio en la calle de Chapín,

número 10.

Según parece ha quedado disuelta la

ACADEMIA POLITECNICA

PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA.—CARRERAS ESPECIALES Y DE FACULTAD

Montesino, núm. 27 y 29 (casa propia).—BADAJOZ

Edificio exprofeso para colegio y con condiciones higiénicas. Profesorado competente. Internado inmejorable. Honorarios médicos.

Preparación completa para ingreso en las Academias militares. Ingenieros y Arquitectos; Ayudantes de obras públicas, Sobrestantes, Comercio, Correos, Tabacalera, Banco de España.

Pídanse circulares y reglamentos al director D. Luis Bardaji

Clases especiales para repaso durante el verano.

LA CAJA MODELO

GRAN FABRICA DE CAJAS, ESTUCHES PARA PLATERIAS
Y BOLSAS PARA COLONIALES DE

ALEJANDRO GUILLERMO DE CASTRO

Plaza de la Soledad, 18.—BADAJOZ

Fabricación de cajas de cartón para sastrerías, camiserías, sombrerías, confiterías y estuches para joyerías y todo lo relativo a trabajos en cartón. Se admiten encargos desde una sola caja o estuche a precios convencionales, garantizando el esmero en su confección.

Se sirven los pedidos con brevedad, por numerosos que sean.

Tarifa de precios

Pesetas.

Cajas para sombrerías de hombre de números 3 a 7, una gruesa.....	30,00
Por docena.....	2,50
Cajas para sombrerías de señora, una docena cubiertas en papel color o blanco con cinta e inscripción.....	5,00
Cajas para sastrerías, una docena con inscripción.....	4,89
Cajas de lujo para confiterías y farmacias a precios convencionales, o sea más barato que en ninguna fábrica.	

Las cajas se remiten franco de porte Estación ferrocarril

ESPAÑA

ESCUELA MILITAR PARTICULAR

Autorizada por el Exmo. Sr. Capitán General de la región

PREPARACIÓN COMPLETA A RECLUTAS DE CUOTA

Director: Capitán de infantería, DON PEDRO GALVÁN RAMÍREZ

Competentísimo y numeroso profesorado

DONOSO CORTÉS, 15

Para detalles y reglamentos, dirigirse al Director, Vasco-Núñez, 33, principal.



Dolor de cabeza

NEURALGIAS, ETC.

INOFENSIVA

Una dosis, 15 cts.

Caja de diez dosis, 1'25 pts.

Pídase en farmacias.

FARMACIA DE G. UBIERNA

SAN JUAN, 51.—BADAJOZ

Preparación de toda clase de soluciones esterilizadas en ampollas cerradas a la lámpara y de tabletas pectorales eficacísimas para los catarros. Material esterilizado para operaciones quirúrgicas. Vacuna de ternera, que se recibe cada quince días: 0,75 tubo

JOVENES SIN OFICIO

NI CARRERA

En NUEVE meses, con muy poco gasto, sin salir de vuestra casa y estudiando por correspondencia, podéis ser un competente TENEDOR DE LIBROS, aprendiendo el SECRETO de la Partida Doble.

Pedir detalles a D. Francisco G. Guerra, Director de la «ACADEMIA ESPECIAL DE ENSEÑANZA», Granja de Torrehermosa (Badajoz).

ALMACEN DE EMBUTIDOS

DE

JOSE GARCIA MATA

Madre de Dios, número 10.—Badajoz

TELEFONO 224

A las empresas y

artistas de varie-

tés &

Lista de precios de los artículos que elabora y trabaja esta casa:
Lomo, kilogramo, 3,25 pesetas; salchicha, 3,50 idem; jamones añejos, 4,50 idem; chorizos, 3,50 idem; morcilla, 2,50; tocino, 2,20; idem añejo, 2,60; longaniza, 2,20; carne magra, 2,70; gordura, 2,25; solomillos, 2,75; sesos, 0,35; riñones, 2,70; lenguas, 2,25; costillas, 1,50; pestojo, 2,00; espinazo, 0,75; hueso blancho, 3,50; piés, 1,40; cotubillos, 1,40; higado, 1,50; manteca en rama, 2,00; ladrillitas, 2,00; pajarillas, 2,00; vino tinto cosecha, 6 pesetas arroba.

Madre de Dios, número 10

GRAN ALMACEN DE ALPARGATAS

CORDELERIA Y CALZADO

EVARISTO MÁLAGA

Cáceres

Calzado especial con piso de madera. Ventas al por mayor en las provincias de Cáceres, Badajoz, Córdoba, Sevilla y Huelva.

Dejad de administrar

aceite de hígado de bacalao, que los enfermos y los niños absorben siempre con repugnancia y que les fatiga porque no lo digieren. Reemplazadlo por el VINO GIRARD, que se encuentra en todas las buenas farmacias. Agradable al paladar, más activo, facilita la formación de los huesos de los niños de crecimiento delgado, estimula el apetito, activa la fagocitosis. Es el mejor tónico para las convalecencias, en la anemia, en la tuberculosis, en los reumatismos.—Exijase la marca: D. A. GIRAR, París

EMBUTIDOS

No hay ningunos que puedan competir con los que se fabrican y expenden en el establecimiento de Francisco Suárez.

Esta casa reúne todas las condiciones de higiene exigidas para esta clase de industria, habiendo sido reconocida por el señor inspector provincial de Sanidad.

Pesetas, 51 y Bravo Murillo 74

PA A TODOS NUESTROS LECTORES

Cupón regalo

LA REGIÓN EXTREMEÑA deseando que sus numerosos lectores de dentro y fuera de la población, puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, les ofrece casar gratuitamente una hermosa ampliación fotográfica inalterable, tamaño 30 por 40 centímetros, sobre fina cartulina «Bristol», de 50 por 65.

Para ello, hemos firmado contrato con los talleres fotográficos de J. Luque, Colegiata, 5, Madrid, y deseando que cada ampliación venga ya perfectamente retocada y libre de todo gasto sólo exigiremos tres pesetas noventa y cinco céntimos por dicho concepto.

Es decir que entregando en esta administración 3'95 pesetas acompañadas de una fotografía y diez cupones como el que publicamos más abajo, podrá recibirse sin otro gasto la referida ampliación.

Si el retrato es de más de una persona, habrá de abonarse una peseta por cada persona más.

También serviremos por 3'95, ampliaciones del modelo pequeño, o sea de 32 por 42 en conjunto, con marco blanco o caoba, a elegir, y su artístico passe-partout, en lugar de cristal.

DIEZ CUPONES

como el presente dan derecho a una ampliación fotográfica, regalo

de

“La Región Extremeña,”

BADAJOZ, Imp. La Minerva, Edificio 4, 2

CAFÉS de la COMPAÑIA COLONIAL

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

Café Puerto-Rico: Cajita de 100 gramos precintada, á 0·60 pesetas

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Domicilio social: MADRID, Alcalá, 43.—Oficinas: Caballero de Gracia, 60

	Pesetas
Capital social efectivo desembolsado	12.000.000 00
Garantías	66.953.307 72
Primas y reservas	78.953.307 72

51 AÑOS DE EXISTENCIA

Siniestros satisfechos desde su fundación: 173.123.816'64 pesetas

SEGUROS CONTRA INCENDIOS SEGUROS SOBRE LA VIDA

Esta Gran Compañía Nacional contrata seguros contra los riesgos de incendios. El gran desarrollo de sus operaciones merece la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros, desde el año 1861 de su fundación, la cifra de 173.123.816'64 pesetas.

DIRIGIRSE A LOS SUBDIRECTORES EN EXTREMADURA

ESTANISLAO BERBEN E HIJOS, Arco-Agüera, núm. 21 Badajoz.—Teléfono núm. 286
SUBINSPECTOR EN EXTREMADURA

DON SANTIAGO PALOMO, con domicilio en Cabeza del Buey

AGENTES GENERALES: DON GREGORIO HERNANDEZ, con domicilio en Badajoz; DON MIGUEL GONZALEZ, con domicilio en Mérida; DON SANTIAGO RUIZ, con domicilio en Don Benito; DON JUAN GIL, con domicilio en Olivenza; DON NICOLAS MEDES FROIS, con domicilio en Villanueva de la Serena; DON FRANCISCO TOBIA, con domicilio en Vilalfranca de los Barros; DON PEDRO CARRETERO ROMANO, con domicilio en Montijo; DON FRANCISCO PIMENTA, con domicilio en Almenar de la Sierra, y DON JUAN DE CUADRA, con domicilio en Cartaya.

NARCISO VÁZQUEZ TORRES

PROFESOR DENTISTA

Calle de Ramón Alharrán, piso. 22

BADAJOZ

BALNEARIO DE ARCHENA

Temporada oficial de baños desde 15 de Agosto á 15 de Noviembre.

Grandes rebajas de trenes en billetes de ida y vuelta hasta el 15 de Septiembre. Se pone en conocimiento de los señores bañistas concurrentes a los balnearios de Archena (Aix la Chabrolle), Dax, Aix les Bains, Uriage, etc., pueden proseguir sus intermitentes tratamientos en estas aguas termales, reconocidas por todas las eminentias médicas como invaluables en las enfermedades artíticas y reumáticas, períodicas y parálíticas, herpéticas y escrofulosas, y sobre todo, es el medio más eficaz para la curación del reuma en todas sus formas.

Este Balneario no deja que desear ningún servicio. Instalación hidroterápica completa, Instituto de mecanoterapia, Estufa de desinfección, Instalación de lavaderos mecánicos a vapor, último sistema de la Casa J. L. John (Alemania). Telégrafos, Correos, Capilla, Gran Casino, Teatro-Cine (función todos los noches). Delicioso parque y mesa de régimen todo el año. Cuatro magníficos hoteles al alcance de todas las fortunas cuyos precios son comprendiendo habitación, desayuno, almuerzo y cena, todo el servicio correspondiente; Gran Hotel de LAS TIERMAS, desde 12 á 20 ptas. por día; Hotel LEVANTE, desde 6,25 á 11 ptas.; Hotel MADRID, desde 5,50 á 11 ptas.; Hotel LÍGON, desde 3,50 á 6 ptas. Todo bañista hospedado en alguno de estos cuatro Hoteles tiene derecho á un descuento de 15 por 100 sobre el precio de la habitación en quince ó más días.

A la llegada de todos los trenes se hallan en la estación los coches omnibus del Balneario, con un rótulo que dice: Hoteles del Balneario de Basilio Irureta.

AVISO MUY INTERESANTE.—Todo bañista, antes de ponerte en camino, debe solicitar noticias, prospectos, tarifas generales de precios, el itinerario de viaje y cuantos datos le interesan, que recibirás gratuitamente dirigéndote al dueño de los cuatro Hoteles: BASILIO IRURETA, Balneario de Archena (Murcia).

EL ODOL

GRAN PARAFINA DE CAFÉ, ESTOCHE PARA CIGARRAS

ES el mejor dentífrico conocido

Resultados inmejorables

Aroma exquisito

De venta en las principales Droguerías y Farmacias

GIMNASIO

AYADE
BADAJOZ

Y SALA DE ARMAS.—MÉTODO SUECO
7, SAN SISENANDO, 7

Director: D. Armengol Samperez, profesor titular.—Profesora: Doña Pilar Samperez, titular en partos.

Honorarios: Billete del socio familiar, 5 pesetas.

Tratamiento de masaje para luxaciones, fracturas y reuma.

Todos los pagos son adelantados

MÁQUINA PARA HIELO

De todos tamaños, modernas, gran rendimiento y muy baratas, M. Peralles, Sans, 133, Barcelona.

Almanaque Baily-Baillière

ENCICLOPEDIA POPULAR

ILUSTRADA PARA 1916

EN RUSTICA

1,50 ptas.

ENCUADERNADO

2 pesetas.

REGALO DE

100 décimos de

la Lotería de Julio

de 1916, cuyos pre-

mios pueden im-

portar 345.980

pesetas.

PARTICIPACIÓN

en el núm. 6.639

de la Lotería de

Navidad, pudiendo

corresponden hasta 100 ptas. á cada

Almanaque.



de cerca de 500 páginas. — Más de 1.000 grabados.

Provincias, 650 más para gastos de franquicia y certificado.